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POSTANSCHRIFT Bundesministerium des Innern, für Bau und Heimat, 11014 Berlin  
 

 
 

Sehr geehrte Frau Abgeordnete, 

 

auf die mir zur Beantwortung zugewiesene schriftliche Frage übersende ich Ihnen die 

beigefügte Antwort. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

in Vertretung 

Prof. Dr. Günter Krings 



  

 

 

  

  

 

Schriftliche Frage der Abgeordneten Anke-Domscheit-Berg 

vom 2. Dezember 2020 

(Monat Dezember 2020, Arbeits-Nr. 12/181)  

 

 

 

Frage 

Wie viele Rechenzentren betreiben die Bundesministerien und ihre Geschäftsberei-

che mit Stand heute (bitte aufschlüsseln analog zur Antwort der Bundesregierung auf 

die Schriftliche Frage 3 auf Bundestagsdrucksache 16/12247), und wie viele dieser 

Rechenzentren haben Stand heute das Umweltzeichen Der Blaue Engel Energieeffi-

zienter Rechenzentrumsbetriebe bzw. erfüllen die Anforderungen dafür (DE-ZU 161: 

vgl. https://www.blauer-engel.de/de/produktwelt/elektrogeraete/rechenzentren; bitte 

ebenfalls nach Geschäftsbereichen aufschlüsseln)? 

 

 

Antwort 

Für schriftliche Fragen ist nach der Geschäftsordnung des Deutschen Bundestages 

eine Antwortfrist von einer Woche vorgesehen. Der Antwortumfang bei schriftlichen 

Fragen ist daher auf die in dieser Frist ermittelbaren Informationen beschränkt. Um-

fassende Ressortabfragen durch die Bundesregierung, die umfangreiche Recher-

chen über vorhandene Daten erfordern, sind in dieser Frist in der Regel nicht leist-

bar. 

 

Die Behörden und Einrichtungen der unmittelbaren Bundesverwaltung betreiben zur-

zeit 177 Rechenzentren, davon befinden sich 5 in Auflösung  

(Stand 10. Dezember 2020). Sie verteilen sich wie folgt: 

 

Ressort Anzahl der Rechenzentren 

BMF 11, davon 3 in Auflösung 

BMI 85 

AA 2 

BMWi 12 

BMJV 5 

BMAS 7 

BMVg 3 

BMEL 14, davon 1 in Auflösung 

BMFSFJ 6, davon 1 in Auflösung 

BMG 5 
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BMVI 10 

BMU 9 

BMBF 3 

BMZ 5 

 

Wie bereits der Webseite https://www.blauer-engel.de/de/produktwelt/elektrogera-

ete/rechenzentren entnommen werden kann, erfüllt gegenwärtig nur das Rechen-

zentrum des Bundesamtes für Seeschifffahrt und Hydrographie (BSH) in Hamburg 

alle Kriterien des Blauen Engel, die ab 2020 gefordert sind und konnte somit erneut 

mit dem Blauen Engel für Rechenzentrum (DE-ZU-161) ausgezeichnet werden. 

 


